



Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

24 сентября 2021 года, № 199 (7948)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



НС ВЫСТАВКИ

«UzBuild-2021»: трансформация строительного бизнеса



Хотим мы этого или нет, но коронавирус наложил свой отпечаток на все сферы нашей жизни, и в большей степени на экономику, заставив искать новые пути ее развития и сохранения деловой активности. Строительный бизнес в период пандемии также подвергся трансформации. Убедиться в этом можно, посетив XXII международную выставку «UzBuild-2021», проходящую в эти дни в столице.

Как отметили организаторы выставки, а это международная компания «Itesa Exhibitions» и ее партнер «ICA Eurasia», в этом году «UzBuild» была вынуждена сменить площадку проведения и переехать в парк «Анхор Локотитив». В экспозиции представлено 150 компаний из 16 стран, среди которых Австрия, Азербайджан, Германия, Дания, Италия, Испания, Казахстан, Китай, Нидер-

ланды, Республика Корея, Латвия, Россия, США, Финляндия и, конечно, Узбекистан.

Но лидером здесь стала Турция, которая, как и в прошлые годы, возглавила список участников. Эту страну представляет 48 ведущих производителей строительного оборудования, специальной и бетононосительной техники, отделочных материалов, металлоконструкций, окон, дверей, а также компаний, предлагающих актуальные технологии для бетонных заводов.

— Мы производим бетон для фундаментов и несколько видов герметиков, — говорит помощник директора совместного узбекско-турецкого предприятия «Unirho» Шахло Рузиева. — Наше предприятие молодое, работаем на рынке Узбекистана всего четыре года. К сожалению, во время карантина прервались наши зарубежные связи. Надеемся, что эта международная выставка, а в ней мы принимаем участие в первый раз, поможет их возобновить и расширить. ➔ 4



Публикуются основные направления партийной предвыборной программы и статья кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Алишера Кодирова. Данный материал публикуется в рамках предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан на бесплатной основе.

(Читайте на 2-й стр.)

Утверждены форма и текст бюллетеня

Состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии. Его вел председатель комиссии Зайниддин Низамходжаев.

Обсуждены вопросы утверждения формы и текста бюллетеня для голосования по выборам Президента Республики Узбекистан, аккредитации наблюдателей от международных организаций и проведения аккредитации представителей средств массовой информации.

В соответствии со статьей 31 Избирательного кодекса в избирательный бюллетень в алфавитном порядке вносятся фамилия, имя, отчество кандидата с указанием года рождения и партийной принадлежности.

Избирательные бюллетени печатаются на государственном языке, а также, по решению окружной избирательной комиссии, на языках, которыми пользуется большинство населения соответствующего округа. Для заполнения избирательных бюллетеней на основе азбуки Брайля могут изготавливаться трафареты.

Согласно статье 32 Избирательного кодекса, участковые избирательные комиссии получают избирательные бюллетени от окружных избирательных комиссий не менее чем за три дня до голосования, в том числе досрочного.

На основании сведений, представленных Министерством иностранных дел о числе избирателей на избирательных участках, образованных при дипломатических и иных представительствах Узбекистана в иностранных государствах, Центральная избирательная комиссия обеспечивает изготовление и доставку избирательных бюллетеней.

Число избирательных бюллетеней, получаемых участковой избирательной комиссией, не может пре-

Акцент

В Центральную избирательную комиссию поступили обращения еще из 53 СМИ. На заседании единогласно одобрен проект постановления об их аккредитации. Всего количество аккредитованных местных и зарубежных СМИ составляет 1 129 (48 иностранцев).

вышать число граждан, включенных в списки по участку, более чем на полпроцента.

По второму вопросу повестки дня отмечено, что на сегодняшний день зарегистрировано 40 международных наблюдателей из шести зарубежных стран и БДИПЧ ОБСЕ.

В соответствии с постановлением ЦИК об аккредитации наблюдателей от международных организаций на выборах Президента зарегистрированы 66 иностранных наблюдателей из Содружества Независимых Государств (7), Межпарламентской ассамблеи Содружества Независимых Государств (25), Организации экономического сотрудничества (1), а также Азербайджана (2), Беларуси (2), Казахстана (3), Латвии (1), Египта (5), Российской Федерации (5), Сингапура (3), Турции (5), Украины (1), Чехии (1), Японии (2) и Кувейта (3). Центральная избирательная комиссия предоставляет мандаты международным наблюдателям для осуществления своей деятельности в период подготовки и проведения выборов в установленные законом сроки. На очереди выдача мандатов международным наблюдателям на осуществление их деятельности в ходе подготовки и непосредственно выборов.

Обсужден вопрос аккредитации представителей средств массовой информации. Отмечено, что в Центральную избирательную комиссию поступили обращения еще из 53 СМИ. На заседании единогласно одобрен проект постановления об их аккредитации. Всего количество аккредитованных местных и зарубежных СМИ составляет 1 129 (48 иностранцев).

В ходе заседания заслушаны отчеты по подготовке к выборам председателей Андижанского, Навоийского и Сурхандарьинского избирательных округов.

Приняты постановления по вопросам, включенным в повестку дня заседания.

«Народное слово».

НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Шире полномочия — выше ответственность

Комитет Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции провел «круглый стол» на тему «Законодательная деятельность Сената: вчера, сегодня, завтра».

Тема «круглого стола» вызвала оживленную дискуссию среди участников. В последние пять лет расширились полномочия Сената, как и активизировалось его участие в развитии страны.

В соответствии с происходящими в республике изменениями и нововведениями созданы новые комитеты, охватывающие вопросы иностранных инвестиций, туризма, противодействия коррупции, здравоохранения, гендерного равенства, молодежи, развития Приаралья, информационной политики, открытости. Системный подход игра-

ет важную роль в законодательном процессе Сената.

Участники «круглого стола» также остановились на проделанной работе, достигнутых результатах. С 2020 года Сенатом проведено 18 пленарных заседаний, на которых рассмотрено более 300 вопросов, касающихся разных сфер государственной и общественной жизни. В ходе их рассмотрено 127 законов, из которых 119 одобрено, восемь отклонено из-за концептуальных недостатков.

В последние годы основное внимание уделяется созданию и дальнейшему укреплению правовой базы реформ законодательной деятельности, реализации законов прямого действия, отвечающих территориальным и общегосударственным интересам. ➔ 3

НС СЛУШАНИЯ

Итог коррупции один

Куголовной ответственности в прошлом году были привлечены 1 723 должностных лица. Почти столько же уголовных дел, связанных с коррупцией, расследовано за шесть месяцев текущего года — 1 676.

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по противодействию коррупции и судебно-правовым вопросам заслушал информацию директора Агентства по противодействию коррупции Акмаля Бурханова о результатах комплексного анализа расследования преступлений, наносящих вред национальным интересам и международному имиджу страны.

Агентством принимаются системные меры по выявлению коррупционных угроз, их системному анализу, а также искоренению факторов, способствующих взяточничеству. В частности, разработаны «дорожные карты» в 26 министерствах и ведомствах по внедрению системы борьбы с теневой экономикой, а также противодействию коррупции «комплаенс-контроль», проведен анализ отчетов министерств о ходе исполнения предусмотренных мер. В ряде ведомств и регионов реализованы проекты

«Сфера без коррупции» и «Регион без коррупции». Кроме того, в целях оперативной работы с обращениями, связанными с правонарушениями данной категории, внедрена электронная платформа.

Агентством изучено 55 уголовных дел, рассмотренных в период 2020-й — первая половина 2021 года в режиме открытых судебных процессов. 15 из них связано с мошенничеством, 18 — хищением путем присвоения и растраты, два — взяточничеством, 20 преступлений совершено по статье о превышении должностных полномочий.

Согласно предоставленным агентством сведениям, большинство преступлений, наносящих вред национальным интересам и международному имиджу страны, связано с правонарушениями в сфере государственных закупок. Наиболее часто они выражаются в искусственном завышении закупочных цен, хищении и присвоении выделенных средств. Отсутствие прозрачности данных об объектах, в определении победителей тендеров государственных закупок способствует нарушениям закона.

Хотя агентством осуществляется комплексный анализ результа-

тов расследований, перечень категорий преступлений не приводится. На практике это препятствует полноценному анализу и охвату картины злоумышленных действий, а статистические данные выглядят необъективно.

По итогам слушания агентству предложено сформировать конкретный перечень и категории преступлений, подрывающих экономику страны, разработать предложения по закреплению в уголовно-процессуальном законодательстве полномочий агентства.

Даны также рекомендации по налаживанию тесного сотрудничества агентства с соответствующим комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса. Необходимо разработать электронный реестр, касающийся взаимоотношений, содействующих коррупционному сговору. Предложено наладить системное информирование широкой общественности о реформах, реализуемых в сфере противодействия коррупции.

По итогам слушания принято соответствующее решение комитета.

Садахмад ШУКУРОВ, «Народное слово».

Узбекистан: темпы вакцинации

По состоянию на 22 сентября

более 10,6 МЛН сограждан (49,8% от численности населения, которое должно быть привито) получили хотя бы первую дозу вакцины от ковида.



Самый ВЫСОКИЙ и НИЗКИЙ показатель в разрезе регионов

79% Навоийская область

34,2% г. Ташкент

62,1% Андижанская область

42,7% Республика Каракалпакстан

62,7% Джижакская область

43,1% Ферганская область

КОРОТКО О ВАЖНОМ

«Народное слово».

Воспитание и образование — основа национального прогресса



Один из основоположников джадидской школы Абдурауф Абдурахим угли Фитрат, который целиком посвятил себя идее национальной независимости, для созданного им журнала «Тонг» выбрал девиз «Пока не изменится мышление, другие изменения не произойдут». Его соратник Абдулла Авлони считал, что образование и воспитание являются для нас вопросом жизни и смерти, спасения и гибели, счастья и трагедии. Говоря иначе, проблемы воспитания во все времена рассматривались в качестве ключевой задачи.



Если глубже проанализировать осуществленные в Узбекистане реформы, становится ясно, что развитие образова-

В этой связи необходимо отметить важность государственного финансирования детских садов, накануне школы сделать

Достаточно серьезна тема профориентации: уже со школьной скамьи дети должны готовиться к жизни, осознанно выбирать будущее. Главным требованием сегодняшнего дня является ведение работы с учащимися, способными к наукам и склонными к предпринимательской деятельности, по отдельным программам. И такие суждения, как «Ученым ты все равно не станешь!», «Я не учился, пусть хоть мой ребенок учится» не должны влиять на школьников. Следует отказаться от укоренившегося в обществе мнения, что только высшее образование является гарантом благополучия.

ния, особенно на этапе дошкольного, где закладывается фундамент формирования личности, обозначено в качестве приоритета государственной политики. Это наглядно подтверждает тот факт, что и в Узбекистане вопрос воспитания и образования рассматривается как инвестиции в будущее.

С первых дней основания нашей партии в ее программе этот вопрос был обозначен как главное направление деятельности, так как мы придерживаемся девиза «Если изменится человек, изменится общество».

Поэтому в своей предвыборной программе я выдвигаю предложения и инициативы, касающиеся разработки государственной программы воспитания и образования, охватывающей период с рождения ребенка до окончания школы, налаживания системы «семья — детский сад — школа». Для формирования в семье здоровой атмосферы и правильной организации процесса воспитания предлагаю поддерживать родителей, имеющих детей до 18 лет, дать им особый статус, возложив на них ответственность за воспитание достойных членов общества.

званных готовить кадры для этой сферы.

Признаем, что долгое время не были созданы необходимые условия для воспитателей, педагогов и учителей. Это упущение за многие годы привело к упадку воспитательного процесса по всей вертикали.

Учитель, который обучал наших дочерей и сыновей, внуков, который прививал любовь к газелям Навои и Физули, не находил должного внимания к себе. Большое благо, что в последние годы эти недостатки начали признаваться и отношение к представителям сферы коренным образом изменилось.

Исходя из цели и выдвигаемой партией идеи именно этим вопросам мы уделили приоритетное внимание. Наша благородная миссия — кардинально изменить систему менеджмента в образовании, отношение к педагогам и процессу организации учебно-воспитательной работы в школах. Также мы предлагаем отменить порочную практику преподавания учителями предметов, которые не относятся к их специальности.

Это позволит педагогу полностью посвятить себя главной работе, он сможет почувствовать, что его тяжелый труд высоко ценится как в материальном, так и в социальном плане. Он обязан, что называется, держать руку на пульсе времени, быть в курсе мировых новостей в той области, которую преподает школьникам. Настоящий учитель должен находиться в активном поиске. Для этого администрация школы обязана создать педагогам режим наибольшего благоприятствования: современные средства ИКТ, удобные ка-

бинеты, продвинутое образовательные программы. Пусть учитель, проведя урок, сам решает, как проводить свободное от занятий время. Администрация не вправе навязывать ему общественные поручения. Он не обязан заполнять кипы отчетов по проведенным урокам.

Может ли быть допустимым, чтобы внедренный в общеобразовательных школах новый предмет «Воспитание» зачастую велся учителями географии, математики или истории? Эту дисциплину должны преподавать истинные энтузиасты, в совершенстве овладевшие педагогией, психологией, физиологией, религиозными и общечеловеческими ценностями. Для решения важной задачи необходимо подготовку кадров в педагогических вузах разделить на две категории: педагог начального периода (0—7 лет) и подросткового периода (8—18 лет).

Достаточно серьезна тема профориентации: уже со школьной скамьи дети должны готовиться к жизни, осознанно выбирать будущее. Главным требованием сегодняшнего дня является ведение работы с учащимися, способными к наукам и склонными к предпринимательской деятельности. Следует отказаться от укоренившегося в обществе мнения, что только высшее образование является гарантом благополучия. Например, в Китае всего 30—35 процентов выпускников стремится получить высшее образование, большая часть пробует себя в предпринимательской деятельности.

Все это возлагает ответственность на педагогов, учителей. Естественно, их необходимо поощрять. Потому мы предлагаем, чтобы заработная плата определялась в соответствии с рейтинговыми балла-

ми, выставляемыми на основе мониторинга, осуществляемого в том числе при помощи ИКТ. Если мы реализуем выдвинутые партией предложения, у нас будет современная не по форме, а по содержанию школа.

Словом, своей приоритетной задачей мы считаем формирование нового поколения учителей в школе, обеспечение вузов истинными профессионалами.

Говоря об образовании и воспитании, нельзя не высказать свою позицию о нынешнем состоянии высшего образования.

В предыдущие годы система претерпела очень большие изменения. В частности, охват высшим образованием вырос с 9 до 28 процентов. Количество вузов существенно увеличилось. Но анализ проблем в системе показывает, что необходимы радикальные реформы.

Поэтому в нашей программе предлагается упразднить профильное министерство и вместо него создать совет ректоров при Президенте. Это означает, что данная система будет выведена из ведома государства.

Некоторые из наших соотечественников могут возразить этой инициативе. Но, как и во всем современном мире, Узбекистану пора переходить к системе, где поступить в вуз легко, а учиться сложно. Без такого подхода ожидаемого кадрового уровня не достичь.

Мы должны признать, что к XXI веку духовный упадок, ставший главной проблемой мира, переживающего процессы глобализации, признается резуль-

Педагог должен полностью посвятить себя главной работе. Он обязан, что называется, держать руку на пульсе времени, быть в курсе мировых новостей в той области, которую преподает школьникам.

Администрация школы обязана создать педагогам режим наибольшего благоприятствования: современные средства ИКТ, удобные кабинеты, продвинутое образовательные программы. Администрация не вправе навязывать ему общественные поручения. Он не обязан заполнять кипы отчетов по проведенным урокам.

татом человеческих ошибок в духовности и воспитании.

Сегодня даже в самых развитых и демократических государствах с повестки дня не снимается проблема «упущенного поколения». Это связано с тем, что воспитание в семье, детском саду и школе стало второстепенным вопросом.

Существует огромная разница между свободным образом жизни, культивируемым в ряде развитых государств, и сообществом, воспитанным на традициях и морали Востока. Но тот факт, что в некоторых странах Старого света снова наблюдается возврат к извечным ценностям, означает, что образование начинает ставиться на высшую общественную ступень. Принимая это во внимание, я выбрал вопросы воспитания и образования в качестве наиболее приоритетных.

В мою программу включен вопрос реформирования национальной киноиндустрии, которая оказывает непосредственное влияние на миллионы соотечественников, на их умы, духовный мир, отношение к жизни, мировоззрение.

Если вы проголосуете за меня на выборах Президента Республики Узбекистан, которые состоятся 24 октября, обещаю выполнить в полной мере задачи, связанные с образованием и воспитанием, духовностью и просвещением, которые являются вопросом жизни и смерти во все времена.

Алишер КОДИРОВ,
кандидат в Президенты
Республики Узбекистан
от Демократической партии
«Миллий тикланиш».

Основные направления предвыборной программы Алишера Келдиевича Кодирова в сфере воспитания и образования

- принятие государственной программы «Новое поколение». В ее рамках реализовать единую систему «семья — детский сад — школа»;

- для формирования в семье здоровой атмосферы и правильной организации процесса воспитания — поддерживать родителей, имеющих детей до 18 лет, дать им особый статус, возложив на них ответственность за воспитание достойных членов общества;

- кардинальное изменение управления в школах, отношения к учителям и организации воспитательной работы. Упразднение практики возложения на учителей преподавания других предметов;

- реорганизация инспекции образования. Глубокие изменения полномочий и условий ее работы: инспекция будет выступать наблюдателем в воспитательном и образовательном процессах, а также систематически отчитываться перед Олий Махлисом;

- упразднение Министерства высшего и среднего специального образования и создание совета ректоров при Президенте Республики Узбекистан. Переход высших учебных заведений на самоуправление;

- реформирование национальной киноиндустрии, которая оказывает непосредственное влияние на миллионы соотечественников, на их умы, духовный мир, отношение к жизни, мировоззрение.

Шире полномочия — выше ответственность

1 Как известно, Сенат не является субъектом права законодательной инициативы, внедрена практика мониторинга, анализа исполнения действующих законов и внесения предложений по их совершенствованию.

За прошедший период проконтролировано исполнение более десяти законов на уровне регионов и в отдельных отраслях. Результаты проверок рассмотрены непосредственно на местах. Комитеты Сената сопоставили около 20 действующих законов с действующими требованиями, сформулировали конкретные предложения по их доработке соответственно времени.

По итогам «круглого стола» обсуждены и приняты рекомендации по совершенствованию законодательной деятельности.

Эвелина СИНОТОВА.

НС ОБСУЖДЕНИЯ

Надежда, возрожденная законопроектом

Депутаты в регионах продолжают разъяснительную работу о сути и содержании проекта закона «О трансплантации органов и тканей человека».

С этой целью в городе Ургенче проведен «круглый стол», в котором приняли участие депутаты и сотрудники аппарата Законодательной палаты, представители Института проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе, специалисты, пациенты, перенесшие трансплантацию.

Укрепление здоровья населения, кардинальные изменения в системе здравоохранения — среди приоритетных направлений политического курса. Большое внимание уделяется оказанию качественных медицинских услуг.

По мнению заместителя Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Зухры Ибрагимовой, раньше в регионах не хватало гемодиализных аппаратов и расходных материалов, ощущался дефицит кадров. Провести сложные хирургические операции в областях считалось недостижимой задачей. Сейчас выполняются даже самые сложные виды хирургического вмешательства.

Начальник Хорезмского областного управления здравоохранения И. Ходжиев поддержал законопроект и внес по нему предложения. В ходе мероприятия большинство участников высказало мнения о содержании законопроекта в нем нормах.

По итогам мероприятия проведен опрос около 200 респондентов.

Подробная информация о сути и значении разработанного проекта была представлена в столичном хокимияте во время встречи с общественностью. По утверждению экспертов, принятие законопроекта увеличит число спасенных людей, повысит качество жизни страдающих тяжелыми недугами, нуждающихся в пересадке органов.



Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Кизилгул Косимова акцентировала внимание на том, что перед принятием законов важно услышать мнение простых граждан, учесть их реакцию на введение того или иного акта, имеющего большое общественное звучание.

Участники встречи приняли активное участие в обсуждении, выразив свое отношение к этой теме.

Олег Ким из Сырдарьинской области в этом году отметил свое

жизни при отказе работы почек. На терапию уходит более двух миллионов сумов в месяц. Единственная возможность — трансплантация, без донорского органа не обойтись.

На мероприятии в Сырдарьинской области, посвященном обсуждению проекта закона «О трансплантации органов и тканей человека», Олег искренне поддержал законопроект.

Одно из самых опасных для жизни заболеваний — острая почечная недостаточность, — говорит депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Шухрат Абдухалимов. — На сегодняшний день 57 пациентов области перенесли операции по трансплантации, выполненные за границей. Двое из десяти больных нуждаются в пересадке, законопроект позволит им жить, как всем.

Ш. Маликову из Баяутского района тридцать шесть лет. Жив только благодаря процедуре гемодиализа. Финансовое состояние не позволяет провести операцию за пределами страны.

В ходе мероприятия, которое проходило в Сырдарьинском районном медицинском объединении, специалисты и пациенты, перенесшие трансплантацию, выразили единодушное мнение о необходимости принятия законопроекта.

«Народное слово».

Акцент

К сожалению, гемодиализ лишь помогает на время продержаться при отказе работы почек. На терапию уходит более двух миллионов сумов в месяц. Единственная возможность — трансплантация, без донорского органа не обойтись.

двадцатилетие. Последние шесть лет молодой человек борется с недугом, дважды в неделю ему приходится ложиться в стационар для прохождения курса по очистке крови методом гемодиализа.

К сожалению, эта процедура лишь помогает на время продер-

НС СЕМИНАРЫ

Сотни тысяч проголосуют впервые

Члены Молодежного парламента при Сенате Олий Мажлиса ознакомились в пресс-центре Центральной избирательной комиссии с избирательным законодательством на семинаре-тренинге.

Занятия проведены членом Центральной избирательной комиссии Б. Юнусовым и ее экспертом профессором Ташкентского государственного юридического университета Х. Мухаммедовым. Знание Избирательного кодекса, понимание значения голосования важны для новой смены.

В стране около 60 процентов населения — молодые люди в возрасте до 30 лет, это более шести миллионов человек. Из них свыше 21 миллиона включены в Единый электронный список избирателей. 880 155 из этого списка впервые воспользуются своим избирательным правом.

В ходе семинара даны разъяснения по проведению выборов, прав и обязанностей избирателя, в чем особенность президентских выборов, какие нормы в законодательстве по организации и проведению избирательной кампании. И конечно, тема касалась активности молодежи в пропагандистской и агитационной работе.

Ева НИКОЛЬСКАЯ, «Народное слово».

НС РЕЗОНАНС

Приоритеты, созвучные с международной повесткой

Выступление Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева 21 сентября на 76-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН нахо-

дит широкие отклики среди международного экспертно-аналитического сообщества. ИА «Дунё» представляет ряд мнений и оценок

относительно выдвинутых на мероприятии узбекской стороной важных и актуальных инициатив.

Директор аналитического центра «VoteWatch Europe» Дору ФРАНТЕСКУ (Бельгия):

— Комментируя выступление Президента Шавката Мирзиёева на 76-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, хотелось бы отметить колоссальные широкомасштабные преобразования, которые были осуществлены в Узбекистане за столь короткий срок. Это очень важно для страны, которая еще пять лет назад не была широко узнаваема на международной арене.

Узбекистан справился со сложной ситуацией, вызванной пандемией, с которой столкнулся весь мир. Президент Узбекистана остановился на национальных приоритетах,

созвучных с международной повесткой глобального развития. В частности, республика предпринимает большие усилия по сохранению окружающей среды, вносит вклад в борьбу с изменением климата.

Отдельного внимания заслуживают предпринимаемые усилия страны по содействию в достижении мира в Афганистане. Узбекистан играет важную роль в качестве стабилизирующего фактора в этой стране. В Брюсселе высоко ценится помощь республики в укреплении мира в Афганистане.

Кроме того, очевиден прогресс в реализации реформ в сфере демокра-



тии. Большое внимание уделяется защите прав человека, развитию гражданского общества, свободе слова, предоставлению больших прав средствам массовой информации. Европейский союз и Запад в целом приветствуют прогресс Узбекистана в этих направлениях.

Профессор французского Национального института восточных языков и цивилизаций (INALCO) Эммануэль ЛИНКО:



— Инициативы Узбекистана по усилению координирующей роли Всемирной организации здравоохранения для эффективного противодействия пандемии, а также международному признанию результатов вакцинации являются своевременными и актуальными. Для

международного сообщества разработан Узбекистаном Кодекс о добровольных обязательствах государств в период пандемии имеет большое практическое значение.

Узбекистан активно выдвигает ряд международных и региональных инициатив, направленных на обеспечение безопасности и устойчивого развития, решение проблем, связанных с климатическими изменениями, миграцией, и других. В то же время Узбекистан играет важную роль в обеспечении безопасности Центральной Азии, где в последнее время наблюдается напряженность в

связи с событиями в Афганистане.

Следует отметить, что в стране успешно осуществляются коренные реформы в политической, социально-экономической и культурно-гуманитарной сферах. Я давно знаком с Узбекистаном, впервые посетил страну в 1998 году, спустя семь лет после обретения страной независимости. Узбекистан, находясь в центре Великого шелкового пути, располагает богатым историко-культурным наследием и становится центром культурных обменов. Страна имеет большие перспективы развития, к которым проявляют интерес многие страны, в том числе и Франция.

Вице-президент Торгово-промышленной палаты Польши Витольд КАРЧЕВСКИЙ:

— Выступление главы Узбекистана началось с поистине мировой проблемы — пандемии коронавируса, которая оставила глубокий след в сознании общества и экономике всех без исключения стран.

Экономике Узбекистана также нанесен ущерб, но есть понимание, что здоровье людей важнее. Узбекистан имеет большой людской, экономический, сырьевой и энергетический потенциал и в кратчайший период сможет восстановиться.

Полтора года назад в Узбекистане разработаны неотложные конкретные и эффективные действия. Обеспечение необходимым медицинским оборудованием — это еще не все для победы над коронавирусом. Узбекистан вступил в ряды передовых стран по разработке и производству совместно с Китаем вакцин против ковида.

Осуществляемые в Узбекистане в последние годы широкомасштабные и динамичные демократические реформы действительно приобрели необратимый характер.

В стране предприняты большие шаги по обеспечению свободы слова, религии и убеждений, гендерного равенства и межнационального согласия. Результатом признания международным сообществом этой большой и важной работы стало избрание Узбекистана членом Совета ООН по правам человека.

Уделяется особое внимание обеспечению экономической и политической стабильности во время глобального кризиса, поддержание нуждающихся слоев населения и реализация амбициозных целей молодежи.

2021 год в стране объявлен Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения. Только всесторонний учет роли молодежи в обществе, проводимая реформа образовательной системы в стране смогут обеспечить реализацию амбициозной цели — к 2030 году войти в число государств с уровнем доходов на душу населения выше среднего.

ИА «Дунё».

НС ЭКОНОМИКА РЕГИОНОВ

Без активности никак

Центр экономических исследований и реформ (ЦЭИР) опубликовал результаты очередного анализа деловой активности регионов страны.

Он рассчитан на основе оперативных данных государственных таможенного и налогового комитетов, Центрального банка и Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи. Что показали данные с 1 января по 31 августа нынешнего года по отношению к аналогичному периоду прошлого года?

Так, объем налоговых поступлений по республике вырос на 30,8 процента, что является одним из свидетельств повышения бизнес-активности за счет расширения и развития действующих и появления новых субъектов предпринимательства. За указанный период нынешнего года в республике создано свыше 67 тысяч новых субъектов. Больше всего их в Ташкенте — 11 580, в Кашкардарьинской области — 7 442 и Самаркандской области — 7 105.

Рост деловой активности подтверждается увеличением поступлений по таможенным платежам. Они увеличились в целом на 47,5 процента, а в некоторых регионах — в разы. Так, в Джизакской области этот показатель по сравнению с тем же периодом прошлого года вырос в пять раз, а в Сырдарьинской и Хорезмской областях в 2,8 и 2,1 раза соответственно.

На 39,6 процента увеличился объем экспорта товаров. Существенный рост обеспечен в Андижанской области — на 64,2 процента, Самаркандской области — на 61,6 процента, Сырдарьинской области — на 56,3 процента и Джизакской области — на 54,4 процента.

Акцент

Рост деловой активности подтверждается увеличением поступлений по таможенным платежам. Они увеличились в целом на 47,5 процента, а в некоторых регионах — в разы.

Чем активнее бизнес, тем больше спрос предпринимателей на кредиты. Их объем за анализируемый период в целом по республике вырос на 23,7 процента. Наибольший рост отмечен в Ташкенте — на 33,5 процента, Навоийской области — на 30,4 процента. В Наманганской и Сурхандарьинской областях данный показатель составил 29,3 процента.

За анализируемый период на 59,3 процента вырос и объем сделок на Узбекской республиканской товарно-сырьевой бирже, что также свидетельствует об активизации деловой активности.

Эти положительные тенденции определены теми мерами, которые были предприняты в стране по поддержке хозяйствующих субъектов и населения в период карантинных ограничений, созданию благоприятных условий для скорейшего восстановления и дальнейшего развития отечественного бизнеса.

«Народное слово».

НС «ЗЕЛЕНАЯ» ЭНЕРГЕТИКА

Миллионы на ветер

В Министерстве инвестиций и внешней торговли объявлены результаты международного тендера на строительство ветряной электростанции (ВЭС) мощностью 100 МВт в Республике Каракалпакстан.

Интерес к участию в тендерных торгах проявили порядка 70 зарубежных компаний. В предквалификационном отборе участвовали 16 компаний из КНР, Южной Кореи, Японии, Саудовской Аравии, ОАЭ, Турции, России, Сингапура, Чехии и Франции, 12 из которых успешно прошли данный отбор, а на финальной стадии тендера между собой конкурировали только три — эмиратская, из Саудовской Аравии и Франции.

Победителем объявлена аравийская компания «ACWA Power» с тарифом 2,5695 цента за один кВт·ч выработанной электроэнергии.

В соответствии с инвестиционными обязательствами ВЭС будет введена в эксплуатацию к середине 2023 года. Ее запуск позволит обеспечить выработку 400 миллионов кВт·ч экологически чистой электроэнергии в год. Ветряная электростанция будет расположена на территории Караузакского и Буеруйского районов Каракалпакстана. Объем привлекаемых прямых иностранных инвестиций для реализации проектов оценивается в 140 миллионов долларов.

«Народное слово».

НС ПРОЕКТЫ

Бывшие месторождения ожидает рекультивация

В Узбекистане готовятся к реализации проекта по экологической реабилитации и рекультивации бывших урановых месторождений в городах Янгйабаде Ташкентской и Чоркесаре Наманганской областей.

В рамках проекта за счет средств гранта Европейского банка реконструкции и развития планируется выполнение строительных работ по полной рекультивации и экологической реабилитации данных объектов, что улучшит влияние на окружающую среду, сохранению и предотвращению токсичных веществ.

С этой целью представители ЕБРР и немецкой компании «G.E.O.S. Ingenieuresellschaft mbH» совместно со специалистами Госкомэкологии Узбекистана провели ряд подготовительных работ и исследований в Янгйабаде.

Гули ЭШМАТОВА, «Народное слово».

«UzBuild-2021»: трансформация строительного бизнеса

Из Российской Федерации на «UzBuild-2021» приехало 43 компании Торгово-промышленной палаты Томской области и центров поддержки экспорта Башкортостана, Татарстана, Чувашии, Липецкой, Омской и Пензенской областей.

В вашей стране мы представляем Республику Башкортостан. В Узбекистане работаем два года, — рассказывает генеральный директор российской компании «GiGas» Ренат Хабудинов. — Производим котлы и радиаторы отоп-

ления, водонагреватели, дымоходы, комплектующие к ним. Успешно сотрудничаем с несколькими вашими крупными компаниями. Но хочется, чтобы партнеров было больше. Рынок Узбекистана довольно привлекательный, а эта выставка — отличная деловая платформа для налаживания взаимовыгодного сотрудничества.

Специальный раздел экспозиции посвящен металлическим, древесным, алюминиевым, композитным конструкциям. Здесь можно увидеть произведенные по

новейшим технологиям кровельные покрытия, экстерьерные и интерьерные отделочные материалы, такие как навесные потолки, оконные системы.

Каждый предприниматель постоянно думает об увеличении объемов своего производства и расширении рынка сбыта, — поделился менеджер по продажам компании «Ecorlit» Миразим Обидов. — За два года мы смогли наладить поставку наших фиброцементных и гипсоакриловых плит во все регионы страны. На эту вы-

ставку возлагаем большие надежды в плане налаживания контактов с зарубежными потребителями. Тем более что опыт работы в этом направлении у нас есть: недавно мы экспортировали 12 тысяч квадратных метров фиброцементных плит в Таджикистан.

Повышенное внимание у посетителей выставки, специалистов отрасли и экспертов по традиции вызывает специализированный раздел «Строительная техника и технологии — BuildTech-2021». Участники

экспозиции демонстрируют здесь последние разработки и модели специальной техники, комплектующие, оборудование для дорожно-строительного и производственного строительных материалов.

Как отметили организаторы, участники и посетители выставки, «UzBuild-2021» показывает, что, несмотря на продолжающуюся пандемию, строительная отрасль развивается и строит планы на будущее.

Владимир БИЕВ,
«Народное слово».

НС ПРОСВЕЩЕНИЕ

Без единого угла

Необычная дошкольная образовательная организация появится в ближайшем будущем в махалле «Янги Чоштепа» Янгихайтского района столицы. По проекту в здании, которое будет возведено в 2022 году за счет дополнительных средств местного бюджета, нет углов.

Оно спроектировано таким образом, что дошколята, не выходя на улицу, смогут перемещаться по периметру здания для посещения, например, музыкального или спортивного зала, медицинского кабинета. В помещениях предусмотрено распределение света, ин-



терьер комнат не будет повторять друг друга.

Как подчеркивает пресс-служба Министерства дошкольного образования, ДОО будет специализироваться на обучении иностранным языкам. Рассчитан детсад на 480 мест.

Учителей ждет состязание

Стартовал конкурс для учителей общеобразовательных школ «Устоз-2021».

Победители, которые будут определены в восьми номинациях,

получат денежное вознаграждение в размере 30 миллионов сумов, ноутбук и другие призы. 32 финалиста ждет поощрение в размере пяти миллионов сумов, ноутбук и другие памятные подарки.

Олимпиады с бонусом

Утверждено положение о порядке организации и проведения предметных олимпиад среди учащихся общеобразовательных и профессиональных школ, академических лицеев, а также отбора участников для международных олимпиад и поощрения победителей.

Основные олимпиады проводятся в четыре этапа. Республиканский

пройдет в апреле-мае по всем предметам. Победителей ждет денежное вознаграждение. За первое место оно составляет 12-кратный размер БРВ. Кроме того, лучшие получат электронные сертификаты, дающие право на максимальный балл на вступительных экзаменах в государственные вузы по предмету специализации, которые действительны в течение трех лет.

Премия за знания

Среди школ, где преподают английский, немецкий, французский языки, ежегодно будет проводиться конкурс «Лучшая школа по обучению иностранным языкам» на премию Президента.

В конкурсе может принять участие только одна команда по одному языку из каждой школы. Ее состав ограничен пятью учениками 7–9-х классов. На первом этапе — в феврале уровень языковых знаний участников проверит тестирование. На региональном

этапе в апреле будут оцениваться понимание текста на слух, письмо, чтение и лексико-грамматические навыки. Во время финального отбора участников, который пройдет в августе, их владение языком проверят на основе международных сертифицированных стандартов. Школа, занявшая первое место на региональном этапе, получит 500 миллионов сумов.

Подготовила
Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

НС БРИФИНГИ

Сборщики хлопка под мониторингом

Федерация профсоюзов Узбекистана провела брифинг, на котором отмечалось, что в стране приняты серьезные меры для защиты прав человека и совершенствования социально-трудовых отношений. По действующим документам нельзя использовать детский и принудительный труд. Федерацией профсоюзов Узбекистана в сотрудничестве с институтами гражданского общества налажен национальный мониторинг, который направлен на создание условий для сборщиков хлопка, предотвращение использования детского и принудительного труда. К участию в нем приглашены и представители зарубежных профсоюзных центров.

В этом году мониторинг продлится с 24 сентября по 31 октября. Сформированы региональные группы мониторинга, в состав которых входят должностные лица и инспекторы труда региональных советов Федерации профсоюзов, а также представители Торгово-промышленной палаты и Национальной ассоциации ННО. Если в процессе мониторинга ими будут выявлены нарушения, то на виновных составят акты, которые передаются в инспекцию труда для изучения и правовой оценки ситуации. Организовано постоянное дежурство профсоюзных работников в юридической клинике ФПУ и ее региональных отделениях. Для оперативных обращений граждан подключен телефон доверия 1092, интернет-сайты, социальная сеть.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/53/09-21/1111 «Поставка насосно-компрессорных труб (НКТ), патрубков и переводников для эксплуатации газоконденсатных скважин»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного товара в Республику Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям:

- среднегодовой оборот в качестве поставщика насосно-компрессорных труб по стандарту API Spec 5CT за последние четыре года (2017 г., 2018 г., 2019 г., 2020 г.) не менее 2 000 000 (два миллиона) долларов США;
- в случае если участник не является производителем поставляемого товара, то такой участник должен представить оригинал (подлинник) доверенности или письма-разрешения от производителя по форме 8 настоящей конкурсной документации. Доверенность/письмо-разрешение от производителя должна/о носить эксклюзивный характер для данных конкурсных торгов;
- производитель (с учетом применимости, либо производитель как самостоятельный участник, либо производитель, заявленный поставщиком) должен иметь опыт изготовления насосно-компрессорных труб класса SS (серводородостойкий) не менее пяти лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 9 октября 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40,
факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 9 ноября 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 9 ноября 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-924.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 6 150. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор В. БИЕВ
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итого по Уза: 21.30 Подписано в 00.45

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.nardnoeslovo.uz e-mail: info@nardnoeslovo.uz